



火眼金睛俩的哥

遇到警车就催快点,这俩乘客有情况

两位的哥先后报警,漏网的小偷最终没跑掉

两名小偷行窃得手后,赶紧打车逃跑,还自作聪明地换了两辆出租车。没想到遇到的是两名心细的哥,他们看出端倪后先后报警。当天警方就将两人抓获。昨天,苏州市公安局姑苏分局吴门桥派出所办案民警向记者介绍了整个案情。

11月8日凌晨3点,睡梦中的小吴被家中传来的异响惊醒,起身查看发现家中闯入一名陌生男子,正在偷东西。男子被发现后迅速逃跑,小吴没能追上,便打110报警。

逃跑的窃贼在与一名同伙会合后立即坐上出租车准备逃离。第一次坐的是的哥张师傅的车。“这两人神色慌张,满头大汗,还不自然地藏匿随身物品企图躲避他人的注意,坐了没多久就突然要求停车。”张师傅说,两名乘客的举动引起了他的怀疑,在他们下车后,他就报了警。

此后,两名小伙搭上了冯师傅的车。冯师傅同样觉得两人行为怪异并报了警。冯师傅称,当天凌晨

3点40分左右,两人在南园南路上车,腋下夹着东西,上车后,口中一直骂骂咧咧。途中遇见巡逻警车路过,还不断催着开快点。

先后接到三人几乎相同的报警信息,民警十分重视,很快锁定了方某和李某,当天,两人被抓获归案。经查,两人共盗得4300余元现金以及一条价值600余元的香烟。方、李两人对其犯罪事实供认不讳,目前均已被刑事拘留。

何洁 尹焱

后座下有条金项链,肯定是乘客丢的

的哥放下生意专程赶往医院找失主,还婉拒了几百块钱的酬金

昨天上午,市民孔女士打出租车去医院给发高烧的儿子看病,在付车费时,一条金项链从钱包里滑出掉在车上。的哥捡到后立即赶到医院,将项链送到孔女士手上,并谢绝了她给的酬金,令失主孔女士感动不已。

昨天上午7时45分左右,交运出租公司苏E4H323出租车驾驶员范懿驾车经过苏州新区长江路时,载到一个怀抱小孩的30多岁女子。上车后,坐在后面座位上的女子说到儿童医院。车到目的地,女子在付车钱时,一条价值3000

多元放在钱包里的金项链被带出滑落到座位下没发觉。在女子下车后,范师傅带了上车坐在副驾驶座位上的客人去了火车站。

在火车站出租车排队区域等客人时,范师傅见后座位的白座套上有乘客丢弃的马夹袋等杂物就去清理,发现座位下有一条金项链,心想一定是刚才抱小孩的女乘客掉落在车上的,马上开车赶回到儿童医院去找失主。

范师傅先来到医院的挂号处,没有见到坐车的女子,就到挂水的地方去寻找,果然看见女子正抱着

孩子在挂水。范师傅上前问她坐车时有否东西掉了。见到范师傅,女子先是一愣,被问得莫名其妙。在范师傅提醒有没有什么贵重东西丢了时,女子才发现钱包里的金项链不见了。在看了女子手上的打车发票后,范师傅把金项链还给了她。

孔女士对范师傅拾金不昧和主动送金项链的精神十分感动,当即拿出几张百元大钞作为酬金给范师傅表示谢意。在被范师傅婉言谢绝后,孔女士说:“这样的出租车驾驶员真的太感人了。”

沈伟民 蒋文龙

白蚁入侵,中山堂“伤病缠身”

明年,它将跟18个文保控保建筑一起接受消杀



墙壁上褐色的细长痕迹即蚁路

或许是因为“岁数”大了,木质构件抵御病虫害的能力下降;或许是有关方面防控不到位,始建于晚清时期的省级控保建筑中山堂病了,大量“病毒”白蚁的入侵,让它的健康遭到了极大的破坏,暂住其中的房客苏州市滑稽剧团,连舞台都不敢再使用了。

昨天,苏州市住建局白蚁防治管理处的工作人员特意前去检查。据透露,近期,住建部门联合文保部门在对市区共计21家省级以上文保单位及控保建筑普查中,仅有两家单位未发现遭到白蚁入侵。在普查结束后,将制定具体方案于明年3月起对白蚁进行全面消杀。

位于观前街玄妙观的“中山堂”是一所控保建筑,属于典型的晚清建筑,目前是苏州市滑稽剧团的办公、排练场所。“门框、楼梯都遭到了白蚁的啃噬。”苏州市滑稽剧团办公室主任程利生领着记者在建筑里走了一圈。只见木质大门外表看起来好好的,但是用手轻轻一碰,就能感到木头变得很脆,不

费力就能撕开,其中几乎被白蚁啃食一空。“共有大小门数十个,窗户二十个左右,都不同程度遭到白蚁的毁坏。”程利生介绍说。

剧团的楼梯为木质的,也同样难逃厄运。在一处通往二层的楼梯口,该剧团的工作人员单脚踩在上面,楼梯就已经无法承受。在剧团的半地下室,白蚁防治管理处业务科科长林冬春在墙壁上发现了一道褐色的细长痕迹。“这是蚁路。”林冬春说,由于白蚁怕光,它在经过的地方会用分泌物和泥土先建起一条条“道路”。这个半地下室的上方,就是剧团的大舞台。

“今年以来,白蚁防治管理处接到白蚁虫害求助已有约2900户。住建部门会同文保部门,近期对包括苏州滑稽剧团在内的21家省级以上文保单位及控保建筑进行检查,发现除了两家新修缮的外,其他均不同程度遭到白蚁破坏。”白蚁防治管理处施工科科长夏诚说,明年3月起,这些建筑将接受全面消杀。

何洁 文/摄

见义勇为一邻居

看到有人落水,衣服没脱就跳下河

古稀老人过72岁生日,收到特殊礼物“见义勇为奖”



救人的七旬老人周志扬 警方供图

昨天是苏州市吴江区盛泽镇南麻沈家村村民周志扬的72周岁生日,让他惊喜的是,除了收到了亲朋好友的祝福,吴江区见义勇为基金会的工作人员上门给他送了一份特殊的生日礼物,见义勇为证书和奖金。原来,11月2日晚,周志扬跳入河中救起了一名轻生女子。

“我当时什么都没有想,就一个念头要救人。”周志扬回忆说,11月2日晚8点左右,他像往常一样出去散步。经过河边时,听到有人大声呼救,他赶紧上前查看,才知道村里23岁的女子杜某落水了。

眼见杜某慢慢地沉下去,她的丈夫因为不懂水性而干着急,只能

呼救。“开始还看见她在水中一沉一浮地拼命挣扎,转眼就只见一个黑黑的头顶露在水面,随时都有沉入水底的可能。”周志扬说。虽然杜某的丈夫在她落水后已经扔了竹竿给她,想让她抓住竹竿,把她拉上来,但是杜某没有抓住竹竿。

在这危急时刻,周志扬顾不上脱去衣服和鞋子就跳入水中,向杜某游去。“水有3米深。”周志扬坦言,自己游泳技术一般,下水后黑漆漆的,也感到有些害怕,但一想到有人落水,就赶紧去救人。他一把抓住杜某的后颈,用力把她往上托,奋力地把她拖回了岸边。

何洁 尹焱

天气

今天可能会飘点小雨

受低槽过境影响,今天苏城可能会飘点小雨。气象预报人员提醒,虽然降雨不明显,但大家最好还是带着雨具出门。

据苏州气象台预报,今天白天阴有小雨转阴天,夜里阴到多云。受到阴雨影响,白天最高气温有所

下降,在16℃左右。明天多云转晴,偶有小雨。

王玲玲

今明后三天天气

今天 小雨转阴,13~16℃

明天 多云转晴,11~18℃

后天 晴,10~19℃

现代快报 聚焦 定义新视界

世界报业百强 国内报纸发行量排名第12位 江苏省内发行量最大的都市早报 全面覆盖大苏州区域(含区县) 阅读率第一 影响力第一

《汽车周刊》:与您共享汽车世界
《旅游周刊》:让旅游休闲成为生活常态
《第1金融街》:全面覆盖金融行业权威资讯
《金楼市》:苏州最权威的财富地产周刊
《商业消费》:与您分享苏派时尚 都在影响着行业……

广告热线: 0512-67556012 新闻热线: 0512-67550110 发行热线: 0512-67556025 地址: 苏州桃花坞大街158号1-A座